

## 督促沿街商铺严格落实“门责制” 营造干净整洁市容环境 相山城管专项整治“乱倾倒污水”行为

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 “你这样的行为是违法的，乱倒污水不仅污染环境、有碍市容，还可能造成路人滑倒……”11月13日上午，在相山区曲阳街道抗战路一家餐饮饭店门前，店主将洗完菜的污水随意倾倒在门前时，正好被巡查的相山区城管执法人员发现。现场，执法人员进行了取证并立案查处，该商铺行为违反了《安徽省城市市容和环境卫生管理条例》第二十四条第二款：“任何单位和个人应当保持公共环境卫生，不得违反规定倾倒污水、粪便”之规

定。现场对当事人做出罚款50元的处罚决定，并进行了相关批评教育。

“乱倒污水现象在生活中十分普遍，往往被群众认为是一件小事，却不知这样贪图个人方便随手一倒其实已经触犯了法律法规。”相山区城管大队副大队长白明介绍，为遏制日益严重的乱倒乱倒行为，还马路干净整洁的原本面目。近期，相山区城市管理局开展“乱倾倒污水”专项整治行动，加强规范沿街商铺污水处理方式，巩固提升城市精细化管理水平。

自整治行动以来，相山区城管部门结合智慧城管平台，将小饭店、大排

档、早餐店等餐饮服务业及车辆清洗维修门店作为重点排查对象，通过查看监控视频、安排人员在城区主次干道、背街小巷采取不间断巡查、定点蹲守等方式，对沿街商户乱泼乱倒行为进行抓拍取证，并携带证据对乱泼乱倒商户进行依法查处。在证据面前，违规商户们认识到了自己的错误行为，诚恳认错并接受处罚。

相山区城管局同时通过开展志愿服务活动，发放倡议书等宣传材料，现场向居民讲解城市管理相关法律法规，引导市民共同参与文明城市创建活动，督促沿街商铺严格落实“门责制”，营造干净整洁、文明有序的市容环境。

截至目前，执法人员现场依法立案查处违规行为20件，罚款920元；智慧城管平台视频取证23件，罚款3350元。通过专项整治，沿街经营户乱泼乱倒油污（水）行为明显收敛，市容市貌得到有效提升。

相山区城管局也呼吁广大市民，切勿贪图个人方便，将路面、雨水井当排污处。城市文明体现在每一处细节，美好环境需要每位市民的共同参与与维护，只有大家携起手来，才能共同建设美好家园。

## 我市3青年3组织获省青年志愿者奖项

■记者 黄旭

本报讯 11月16日，团省委、省文明办、省民政厅联合下发《关于公布第十四届安徽青年志愿者优秀个人、组织嘉许名单的通知》，对评选出的70名优秀个人和30个优秀组织名单予以公布。其中，我市3名志愿者、3个优秀组织获表彰。

我市广大团员青年和青年志愿者组织要积极向这些先进典型学习，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，持续推动志愿服务事业项目化运作、社会化动员、制度化发展，为美好淮北建设作出新的更大贡献。

## 第四届华东六省一市现代地方小戏大赛结果揭晓 我市一作品获金奖

■记者 刘露

本报讯 日前，记者从市文化馆获悉，第四届华东六省一市现代地方小戏大赛结果揭晓，大赛共有32件作品、25个地方剧种参赛，经专家评审，由安徽省文旅厅、淮北市文旅体局选送的作品《为了这一天》荣获金奖。

小戏《为了这一天》讲述的是李从孝老人祖孙三代为烈士守墓的感人故事。作品由濉溪县文化馆馆长李俊民主创，淮北市文化馆和安徽相山之声文化艺术中心共同编排，历时8个月，几经打磨，汇集了我市编剧、

导演、唱腔设计、作曲配器、音乐制作、舞美设计、主演等优秀专业人士倾心打造完成。在创作中旨在注重生活实践，成功地塑造了一个不忘根本、无怨无悔的普通农民形象，散发出人性的光芒。大赛中，该剧以小见大、以情动人、不唱高调、充满正能量，在众多剧目中脱颖而出，博得观众和专家一致认可，一举摘得金奖。

据悉，华东六省一市现代地方小戏大赛每两年举办一次，由华东六省一市文化和旅游厅（局）共同主办。本届大赛旨在展现聚焦于华东地区丰富多样的地方戏曲文化，推动现代地方小戏发展。

## 烈山区军王村引导文明祭祀树新风

■记者 刘露 通讯员 赵晓芹

本报讯 为引导村民“讲文明、除陋习、树新风”，养成文明、健康、科学、环保的祭祀方式和生态殡葬理念，连日来，烈山区宋疃镇军王村开展移风易俗文明祭祀宣传活动。

该村志愿者在各自然庄张贴向村民宣传殡葬改革的意义，倡议大家节约土地资源，保护生态环境，以通俗的语言讲述身边移风易俗的事例，宣扬百善孝为先，弘扬尊老、敬老、爱

老的传统美德。同时，组织妇女群众齐聚村文化活动室，宣讲移风易俗知识，展开大讨论。大家纷纷表示，可以通过网上祭扫或书写寄语方式怀念逝者。宣讲还向大家发出移风易俗相关倡议，呼吁大家从自家做起，自觉文明祭祀，做厚养薄葬的宣传者、推动者和践行者。

接下来，军王村还将开展形式多样的移风易俗、生态殡葬相关宣传活动，让移风易俗新风吹进寻常百姓家。



“萌眼”  
看相山

11月15日，相山区妇联联合辖区幼儿园组织儿童走进果力人工智能科普教育基地，开展“萌眼看相山”科普教育体验活动。孩子们在讲解员和巾帼志愿者的引导下，先后体验了智慧医院、智慧交通、无人机飞行表演、编程课程、3D打印笔制作等项目，近距离学习科学知识，感受科学的魅力。

■摄影 记者 梅月 通讯员 单刘清

## 94岁老人捐献遗体显大爱

■记者 黄旭  
通讯员 刘春亮

本报讯 捐献器官遗体是一项崇高的社会公益事业，彰显了捐献者无私奉献的大爱精神。11月15日，市殡仪馆举行了一场特殊的追悼会，送别因病去世的相山区三堤口街道余庄社区离休教师、遗体捐献者周良。周良也因此成为我市第70位遗体捐献者。

上午9点半，市殡仪馆庄严肃穆，周良老人的家人、亲朋好友等人前来参加追悼会，送别周良老人。

追悼会结束后，根据周良老人生前意愿，周良老人遗体捐献给安徽医科大学遗体接受站，为医学教育事业做出

最后的贡献，传递人间大爱。据了解，94岁的周良老人生前是淮北市第九中学（杜集中学）离休教师，一名老党员，曾多次获评校、区、市先进教师，以及全国离休干部先进个人等殊荣。周良老人生前多次提出捐献遗体的意愿，希望去世后依然能为社会作贡献。早在2015年9月，周良老人说服家人，办理了遗体捐献登记手续。今年11月13日，周良老人因病去世，而后家人捐献了他的遗体，完成了他生前的愿望。

记者从市红十字会了解到，目前我市人体器官捐献和遗体（组织）登记志愿者约1.5万人，已成功捐献69例，周良成为第70例，用实际行动传递了人间大爱。

## 市住建局为民办实事 雨污分流工程解决群众急难愁盼

■记者 詹岩 通讯员 武翔

本报讯 “感谢你们解决了小区排水不畅问题，我们再也不用为这个事而发愁。”11月16日，友圣家园小区居民代表来到市住房城乡建设局，为该局和市重点工程建设管理处送上了多面锦旗，感谢相关工作人员办实事、解难题。

原来，友圣家园小区此前只有一套排水系统，雨水污水共用一条管道，并且只能从小区的西门排入虎山路的污水管网，导致污水排水不畅，经常堵塞，特别是下雨天小区内道路积水，给小区居民生活造成极大困扰。

群众利益无小事。雨污分流工程

推进到友圣家园小区时，市重点工程建设管理处坚持听民声、解民忧，根据实际情况科学设计施工方案，将原有排水管道作为污水排水管使用，同时将小区东门的污水排水管接入了濉溪路旁污水主管网；新建一套雨水管网系统，并进行南阳台雨水立管改造，将小区内的雨水排水管道接入濉溪路0号沟雨水箱涵。

经过改造后，小区内的污水可以从西门和东门同时排出，解决了排水不畅问题；雨水管网建成后解决了小区内部道路积水问题，实现了雨水与污水彻底分流。

如今，友圣家园小区内的积水问题彻底解决，居民们的居住环境得到极大改善，赢得了群众连连点赞。



应急能力大比武

日前，我市2023年健康体检专业应急预案技能比武在安徽皖北康复医院举行。全市各体检机构代表队通过模拟客户体检期间突出事件进行应急演练，进一步提高医护人员应急反应、急救处置能力，提升质量控制管理水平，努力为广大市民提供优质的体检服务。

■摄影 通讯员 刘敏

## 淮北市大气污染防治量化考核周排名

(第45周11月5日-11月11日)

表一:全市各县区量化考核排名表

县区	空气质量(36)	问题管控(20)	交办反馈(8)	网格员调度(8)	预警落实(8)	园区、镇街(20)	得分
相山区	34.86	17.14	8.00	8.00	8.00	17.95	93.95
濉溪县	34.86	15.56	8.00	8.00	8.00	18.73	93.15
杜集区	34.86	10.00	8.00	8.00	8.00	18.85	87.71
烈山区	34.86	9.09	8.00	7.04	8.00	18.92	85.91

表二:全市镇街颗粒物浓度倒数排名表

排名	镇街	所属县区	PM <sub>2.5</sub>	镇街	所属县区	PM <sub>10</sub>
平均值			42	平均值		80
1	百善镇	濉溪县	52	渠沟镇	相山区	99
2	刘桥镇	濉溪县	51	孙疃镇	濉溪县	98
3	孙疃镇	濉溪县	48	刘桥镇	濉溪县	94

表三:全市重点区域点位颗粒物浓度倒数排名表

排名	重点区域点位	镇街	PM <sub>2.5</sub>
	平均值		49
1	平山电厂煤场	烈山区宋疃镇	88
2	淮海东路与龙山路交叉口	杜集区高岳街道	81
3	南黎路与鹰山中路	相山区南黎街道	74

  

排名	重点区域点位	镇街	PM <sub>10</sub>
	平均值		79
1	平山电厂煤场	烈山区宋疃镇	134
2	淮海东路与龙山路交叉口	杜集区高岳街道	125
3	南黎路与鹰山中路	相山区南黎街道	116

注:PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>浓度单位为微克/立方米。